

不同範疇作出重大貢獻 403人獲表彰 大紫荊勳賢：全心全意服務香港



大紫荊五勳賢



林健鋒議員，GBS，JP

林議員長期推動香港工商業的發展，熱心參與公共服務，成就卓越。他是行政會議非官守成員兼立法會議員，並在多個最具代表性的工商組織擔任領導角色。林議員極具遠見，就本港經濟可持續發展、把握內地市場和「一帶一路」機遇等多方面為政府出謀獻策。多年來，林議員亦積極參與諮詢及法定組織在不同範疇的工作，包括金融、科技、運輸、教育和人力培訓等，對社會建樹尤深，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

2023年度勳銜頒獎典禮昨日在香港禮賓府宴會廳舉行。行政長官李家超在典禮上頒授勳銜及獎狀予出席的受勳人士。今年獲頒大紫荊勳章的五位人士，包括香港特區行政會議非官守成員兼立法會議員林健鋒，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆，工聯會榮譽會長林淑儀，前香港理工大學校長潘宗光，香港福建社團聯合會榮譽顧問施子清。多名獲頒勳章人士表示，未來會繼續全心全意、竭盡所能為香港服務，為解決香港各項經濟民生難題出力。

大公报記者 龔學鳴



潘宗光教授，GBS，JP

潘教授多年來致力推動香港高等教育發展，尤其在出任香港理工大學（理大）校長十八年期間，他不但帶領理大獲授大學資格，並着力發展多個學科，及為酒店及旅遊管理學院興建教學研究酒店，為理大發展成為一所以應用研究為主的世界級學府奠定穩固基礎。潘教授卸任校長後，熱心弘揚佛教，繼續積極參與慈善工作，推動社會和諧。潘教授在科研及教育界均享有崇高成就，貢獻殊偉，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

2023年授勳名單已於今年7月1日公布，共有403人獲頒授勳銜及嘉獎。獲授勳銜及嘉獎的人士來自社會不同階層和不同背景，他們為香港在不同範疇作出重大的貢獻，惠及社會各個領域和界別，包括公共及社會服務、教育、醫療及公共衛生、金融、工商業、科研、創新及科技、慈善公益、文化及藝術、體育、房屋、運輸、建造及城市發展、環保、勞工及福利、婦女及青年事務，以及專業服務等。

本次授勳中有10人獲金紫荊星章、28人獲銀紫荊星章、41人獲銅紫荊星章。獲頒銀英勳章有2人、銅英勳章3人、紀律部隊及廉政公署卓越獎章15人、紀律部隊及廉政公署榮譽獎章46人、榮譽勳章90人。另有75人獲頒行政長官社區服務獎狀，88人獲頒行政長官



霍震霆先生，GBS，JP

霍先生過去數十年在體育界擔當領導角色，就不同體育政策議題向政府提出真知灼見，對推動香港體育發展，貢獻殊深。他自1998年起擔任中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長，帶領該會支援香港運動員在多項國際運動會中創佳績。霍先生又協助成功爭取北京奧運會的馬術比賽項目在港舉行，有助提升香港作為大型體育盛事之都的地位。霍先生在香港及國際體育界廣受尊崇，建樹殊偉，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

公共服務獎狀。獲頒金紫荊星章的，包括基本法委員會副主任黃玉山、印度商會前主席司徒偉，還有多名政府人員、立法會議員和教育界人士。

獲頒銀紫荊星章包括前入境處處長區嘉宏、鄉議局主席劉業強、高等法院原訟法庭法官黃崇厚等。

今次獲授勳的亦有來自新聞界的多位資深傳媒人，包括獲金紫荊星章的資深傳媒人陳淑薇；電視廣播有限公司助理總經理袁志偉獲銀紫荊星章。

飛行服務隊三級空勤主任司徒志鵬及呂嘉晴，去年7月在颱風達芭襲港時，在一艘沉船上拯救三名生還者，獲頒銀英勳章。

其中，鑽石山荷里活廣場兇殺案中，拿着椅子試圖阻止疑兇繼續施襲的



林淑儀女士，GBS

林女士是工會工作的先驅者，對於香港勞工的福祉貢獻尤其卓著。她多年來在促進勞資關係，以及維護工人權益方面不遺餘力，並培育了不少優秀的勞工領袖，深受社會各界敬重。林女士亦致力推動粵港澳大灣區的建設，鼓勵香港年輕人更多了解國家的歷史和文化，並就深化香港與內地的合作提出了很多寶貴建議。林女士一直熱心為勞工界和社會服務，建樹尤深，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

酒樓廚師何兆輝，獲頒銅英勳章。行政長官亦感謝4位好市民當時義不容辭，在現場即時伸出援手，協助搶救受害人，因此向他們頒授行政長官社區服務獎狀。

樂見施政報告廣納善言

多名獲頒勳章人士在社交平台上分享感受。獲頒大紫荊勳章的行政會議非官守成員兼立法會議員林健鋒說，今年是香港回歸祖國26周年，榮幸獲特區政府頒授大紫荊勳章。過去數月陸續收到來自各方朋友的祝賀，他衷心感謝大家的美意。在擔任公職超過40年生涯中，有幸結識許多良師益友，給予他幫助和鼓勵，昨日在會場中亦遇見不少老朋友，感覺格外親切。

林健鋒指出，幾十年來看到香港跨



施子清博士，SBS，JP

施博士長期熱心參與公共服務，成就卓越。他致力團結在港福建同鄉和推動宗親組織參與社區事務、關懷和支援社區，促進社會和諧共融。多年來，施博士樂善好施，善款惠及多個本地慈善機構和大學。施博士並熱愛書法，創辦了中國書協香港分會，聯繫本地書法家和培育年輕書法人才，積極在香港推廣書法藝術，促進香港與內地的文化交流。施博士對香港發展貢獻殊偉，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

越一個又一個難關，回想起過往從政路上為香港社會、為未來發展努力的一點一滴，別有一番感慨。未來會繼續全心全意、竭盡所能為香港服務，為解決香港各項經濟民生難題出力。

「香港一直在變，但我服務香港的初心不變。」林健鋒指出，新一屆施政報告辯論剛剛結束，樂見政府向施政報告中廣納善言，期望政府繼續提升香港競爭力，說好香港故事，為香港拚經濟、謀發展。

獲頒銀紫荊星章的立法會議員葛珮帆說，非常榮幸獲特區政府頒授銀紫荊星章。今次獲頒此殊榮，不僅是對她個人的肯定，也是對民建聯所有同事努力服務市民的認同。她再次衷心感謝大家一直的支持及鼓勵，她定必繼續用心盡力服務香港、報效祖國。

持椅阻兇徒斬人 酒樓工受勳盼傳遞正能量

【大公报訊】今年6月鑽石山荷里活廣場刀漢斬人兩死案件中，市民何兆輝勇敢站出來面對兇徒，手持椅子試圖阻止兇徒繼續施襲，他昨日獲頒授銅英勳章，以表揚他奮不顧身的高尚情操。

2023年6月2日，一名疑兇在荷里活廣場向兩名途人揮刀施襲。在案發現場附近的酒樓工作的何兆輝聽到尖叫声走出酒樓外。其後他勇敢地拿起兩張椅子面向疑兇，以阻止他繼續向受害人施襲。即使生命受到威脅，何兆輝仍以椅子作防護留在現場，防止疑兇在警方到達前逃走，充分展現其英勇和無私精神。

香港特區政府今年7月1日公布授勳名單，何兆輝獲悉後，仍如常在酒樓上班。他表示，兩名受害人最終不治，他即使獲授勳亦無喜悅之情，起初亦不想

接受此「虛榮」：「一啲都唔開心，如果嗰兩位人士真係無事，有冇獎都好，我會開心一世。」他說是在友人安慰後才



何兆輝

接受勳章，希望能藉此傳播正能量，讓市民記得有「佬佬」在斬人案中挺身而出，以鼓勵市民在危急關頭守望相助。

鑽石山廣場兇案 四好市民獲嘉許

當日亦有4名市民在現場為受害者急救，而獲政府頒發「行政長官社區服務獎狀」，包括吳嘉裕、胡卓豪、陳海杰和關寶欣。4人在荷里活廣場事件中表現無私，即使疑兇仍在現場，仍然為受害人急救，殊堪嘉許，故特頒獎狀，以示嘉勉。

政府發言人指，特首李家超感謝何兆輝英勇面對疑兇，以圖阻止他繼續襲擊他人，亦感謝4位市民義不容辭在現場即時伸出援手，協助搶救受害人，故分別向他們頒發銅英勳章和行政長官社區服務獎狀。

四位空勤主任奮勇救人 獲英勇勳章



司徒志鵬

【大公报訊】特區政府頒授銀英勳章予兩位三級空勤主任，以表揚他們奮勇無畏、忘我無私、克盡厥職、專業及英勇非凡的表現。其中司徒志鵬在去年7月2日颱風達芭吹襲香港時，他在一艘沉船上執行風險極高的救援行動。當時怒海已奪去船上27人的性命，他為救回僅餘的三名生還船員，在甲板不斷受巨浪衝擊，船身移動難以預測的情況下，冒着被漂浮物擊中以及被拋出甲板的高風險，奮勇登上翼艇執行拯救。經歷45分鐘的艱巨拯救過程，他成功將三名生還者從船隻殘骸中救出，表現出非凡的勇氣和決心。

呂嘉晴則是於去年10月17日，在惡劣的天氣環境下，在一艘沉船上執行風險極高的救援行動。拯救行動期間，大風和湍流令直升機起伏不定，他更要承受被船隻碎片擊中或遭船身嚴重撞傷的危險，才能登上濕滑的甲板。登船後不久，他受到一個巨浪突然衝擊，但他反應迅速，緊握附近欄杆，否則可能已葬身怒海。他竭盡全力從急速沉沒的船隻成功拯救七名生還者，表現出非凡的勇氣和決心。

另外，兩位三級空勤主任搶救油輪爆炸案傷者，獲銅英勳章。去年4月16日，一艘運油輪發生爆炸，傷亡者眾。李英傑和曾寶靈作為直升機上的兩位拯救員，他在黑暗和危險的工作環境下執行了極高風險的救援行動。就算船隻仍有再爆炸的風險，他仍毫無懼色地進行兩次空中拯救，成為該次救援行動的成功關鍵，表現出過人的勇氣和決心，無畏無懼地盡力履行職責。



呂嘉晴

教育界多人獲頒授金紫荊星章 表揚貢獻

【大公报訊】今年有10位人士獲頒金紫荊星章，28人獲銀紫荊星章、41人獲銅紫荊星章。金紫荊星章獲得者包括基本法委員會副主任黃玉山、印度商會前主席司徒偉，還有司法界、教育界人士和資深傳媒人等。

多位教育界人士獲頒授金紫荊星章，包括長期擔任香港公開大學校長的基本法委員會副主任黃玉山，以表揚他多年來為香港教育發展作出的重大貢

獻。雷添良擔任教育統籌委員會主席多年，同獲授金紫荊，表揚其致力凝聚教育界和社會人士力量，就基礎教育以至高等教育等廣泛議題的政策方向，向政府提供中肯精闢的意見及切實可行的建議。至於印度商會前主席司徒偉，表揚詞形容他多年來一直促進印度社群和香港之間的文化交流和社會和諧。

銀紫荊星章方面，司法界人士包括高等法院原訟法庭法官邱智立及黃崇

厚，是其中兩位得主，以表揚他們盡心竭力為司法機構及社會服務，表現傑出。另一位是退休前為律政司國際法律專員的林美秀，任職政府二十九年，為政府在履行雙邊及多邊國際義務、貿易及投資法律，以及外國領事團所享特權和豁免權等方面，給予可靠法律意見。

此外，兩位資深傳媒人陳淑薇及袁志偉，分別獲頒授金紫荊及銀紫荊星章，以表彰他們對廣播及媒體業貢獻。